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Aos três dias do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e quatro, sob 
a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar 
à sessão. Feita a chamada verificou a presença dos vereadores: Marta 
Monteiro Godinho, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Francisco Azevedo 
Pereira, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Márcio Kellen Soares Canto, 
Joseane de Oliveira Seixas, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Mauro Luiz 
de Oliveira Wanzeller, Adeilson da Costa Lopes, Rafael Luiz Miléo Viana, 
Manoel Lucivaldo Siqueira e Antonio Odinélio Tavares da Silva Junior. 
Ausentes os vereadores: Deybson Delmar Rasch e Elizandro Malcher 
Ferraz, este último com ausência justificada por se encontrar 
devidamente licenciado. Constatando haver número legal à hora 
regimental, o Sr. Presidente “Sob a proteção de Deus e em nome do 
povo oriximinaense” declarou aberta a sessão convidando a vereadora 
Marta Godinho, para assumir a 2ª Secretaria em virtude de a 2ª 
Secretária ter assumido a 1ª secretaria na ausência do titular. Composta 
a mesa, o Sr. Presidente solicitou a 2ª Secretária designada que 
procedesse a leitura da ata da última sessão realizada na Casa, a qual 
lida submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por 
unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou a 1ª secretária em 
exercício que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente desta sessão, na qual constatou o seguinte: Requerimento 
assinado por oito vereadores, com amparo no que dispõe o Artigo 139,§§ 
1º e 2º do Regimento Interno desta Casa de leis, requerendo que o 
Projeto de Lei nº 054/24, que Institui o Programa de Recuperação Fiscal 
2024 – RECUPERAORIXI, e dá outras providencias, seja submetido em 
regime de urgência especial; Pareceres nrs. 046 e 010/24, das 
comissões de Justiça e Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de 
Lei nº 039/24, que Estima a Receita e Fixa a Despesa do Municipio de 
Oriximiná, para o exercício de 2025, com alterações no conteúdo e nos 
anexos, através das Emendas Modificativas nrs. 001, 002, 003/24 e a 
Emenda Aditiva nº 001/24, apresentadas pelo relator/presidente da 
comissão de Economia, Finanças e Orçamento, vereador Manoel 
Bochecha, Pedido de licença do vereador Marcio Canto, solicita um dia 
de licença no dia 04 do corrente mês, para tratar de assuntos 
particulares; Pedido de licença do vereador Elizandro Ferraz, solicita 



 
dois dias de licença nos dias 03 e 04 do corrente mês, para tratar de 
assuntos particulares; Projeto de Lei nº 054/24, que Institui o Programa 
de Recuperação Fiscal 2024 – RECUPERAORIXI, e dá outras 
providencias; Ofícios nrs. 157 e 165/24, recebido do Prefeito Municipal; 
Ofícios nrs. 122 e 226/24, recebido de diversos; Carta das Mulheres Wai 
Wai. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a 
palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Marta 
Godinho, após saudar os presentes parabenizou a Dra. Rosangela e sua 
equipe de trabalho pela campanha de conscientização contra HIV, que 
está sendo realizado em nosso município durante o mês de dezembro. 
Continuando a nobre vereadora solicitou a Mesa Diretora da Casa, que 
seja encaminhada Moção de Aplausos ao Diretora de Endemias Sr. 
Marcio Garcia extensivo a toda equipe de trabalho, pelo trabalho de 
excelência que eles estão desenvolvendo no combate à malária em 
nosso município, com a participação de técnicos do Ministério da Saúde, 
a Coordenação Estadual de Endemias e malária, trabalho este de 
grande relevância para a nossa população. Em seguida parabenizou 
todos os envolvidos. A seguir ocupou a tribuna a vereadora Josy Seixas, 
inicialmente manifestou seu descontentamento em relação algumas 
situações que estão acontecendo neste Parlamento. Disse que estão 
deixando transparecer que os vereadores que não conseguiram a 
reeleição, o mandato dos mesmos terminou no resultado da eleição em 
6 de outubro, o que não é verdade, pois segundo a constituição federal 
e demais leis os mandatos dos referidos vereadores vai até 31 de 
dezembro de 2024. Portanto todos merecem respeito. Acrescentou 
ainda a nobre vereadora que foi protocolado um projeto de lei do chefe 
do executivo municipal, propondo emenda à Lei Orgânica do município, 
sobre a mudança do horário da sessão de posse que acontece no dia 1º 
de janeiro de 2025, as 10 horas da manhã. Portanto se trata de matéria 
vencida, ou seja, no mês passado foi rejeita uma emenda à lei orgânica 
da mesma natureza, então segundo o regimento interno, não permite 
que seja apresentada matérias de mesmo teor no mesmo ano, inclusive 
recentemente foi aprovado um Projeto de Resolução que autoriza a 
realização da sessão solene do dia 1º de janeiro de 2025, ser realizada 
no parque de exposição. Então se queriam fazer tal alteração na lei 
orgânica do nosso município, que tivessem reunidos com todos os 
vereadores com antecedência, o que não aconteceu, por estão razão a 
referida emenda, foi rejeitada. Finalizou a nobre vereadora assegurando, 
que vai continuar legislando neste Poder até o final do seu mandato. Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o 
Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários. Com a palavra 
o vereador Mauro Wanzeller, disse que segundo a constituição federal e 



 
demais leis, matéria com o mesmo teor não pode ser apresentada no 
mesmo ano, é considerada matéria vencida. Disse não querer acusar 
ninguém, mas a presidência desta Casa de Leis, está se acovardando 
ou talvez com medo, tenta colocar matérias em pauta na sessão sem os 
tramites regimentais e sem dar conhecimento aos vereadores, 
principalmente as comissões, o que considera uma falta de respeito. 
Disse ainda que a pessoa que faz esse Feedback entre o executivo e o 
legislativo, já foi vereador e tem conhecimento dos tramites legais e 
regimentais deste Poder, mas também é servidor público, que obedecem 
às ordens do prefeito, caso contrário pode até ser demitido. Disse ainda 
que o presidente da Casa deveria reunir com todos os vereadores para 
discutir projeto dessa natureza que é protocolado nesta Casa, até 
porque, na votação depende do voto de todos os vereadores e não 
somente de um. Lembrou o Edil que apresentou vários projetos, quando 
era constatado pela secretaria da Casa que se tratava de mesmo teor, 
logo era retirado de pauta, nem tramitava. Em aparte a vereadora Josy 
Seixas, disse que o projeto de lei que trata de emenda à lei orgânica, foi 
protocolado hoje, e já estava sendo preparado para ser colocado em 
pauta do expediente desta sessão, enquanto tem um projeto de lei de 
sua autoria sobre o fardamento escolar, já está mais de ano tramitando 
nas comissões competentes, e ainda não foi para apreciação do 
plenário. Continuando o vereador Mauro, disse que protocolou um 
projeto de lei que tratava sobre falta de vereadores nas sessão deste 
Poder, obteve como resposta da secretaria da Casa, que já era 
assegurado no regimento interno, o qual retirou de pauta, assim deveria 
ser constatado que o projeto de lei do executivo municipal solicitando  
alteração no horário da sessão solene de posse é matéria vencida, ou 
seja, já foi rejeitada um projeto dessa natureza, como também foi 
aprovado um projeto de resolução autorização a realização da sessão 
solene no dia 1º de janeiro de 2025, seja no parque de exposição, 
conforme determina os dispositivos regimentais. Disse ainda que não é 
o prefeito que quer assistir à posse do irmão em Terra Santa, que vai 
fazer a mudança na Lei Orgânica, de forma irregular. Assegurou o nobre 
vereador que até dia 31 de dezembro não vai ser favorável a nenhum 
projeto de lei, que seja colocado em pauta nas sessões deste Poder de 
forma irregular. Agora no próximo ano que a maioria dos vereadores são 
situação, o prefeito pode encaminhar qualquer projeto de lei, que com 
certeza será aprovado. Finalizou o nobre vereador solicitando a Mesa 
Diretora da Casa que seja encaminhada Votos de Condolência a família 
do Sr. Zé Nicácio que faleceu neste dia 03 de dezembro em nosso 
município, pediu a Deus que receba o irmão da ordem maçônica no reino 
celestial e conforte o coração da família enlutada. Não havendo mais 



 
nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
interrompeu a sessão para cumprimento do Intervalo Regimental de 15 
minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente passou a 
Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º secretário que 
procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. 
Lido e submetido a discussão o Requerimento assinado por oito 
vereadores, com amparo no que dispõe o Artigo 139, §§ 1º e 2º do 
Regimento Interno desta Casa de leis, requerendo que o Projeto de Lei 
nº 054/24, que Institui o Programa de Recuperação Fiscal 2024 – 
RECUPERAORIX, seja submetido em regime de urgência especial. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Após a 
aprovação do referido requerimento, o Sr. Presidente suspendeu a 
sessão para que as comissões competentes se reunissem e emitissem 
os pareceres sobre o Projeto de Lei nº 054/24, lido no expediente desta 
sessão. Retornando aos trabalhos, assumiu a presidência a vereadora 
Josy Seixas, na qualidade de vice-presidente da Casa, em virtude de o 
presidente ter se ausentado da sessão pro motivo particular. A seguir a 
Sra. Presidente solicitou a 1ª secretária que procedesse a leitura das 
matérias para discussão e votação. Lidos e submetidos a discussão os 
Pareceres nrs. 062 e 011/24, das Comissões de Justiça e Economia, 
favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 054/24, que Institui o 
Programa de Recuperação Fiscal 2024 – RECUPERAORIX. Com a 
palavra o vereador Mauro Wanzeller, disse que não foi convocado para 
reunião das comissões das quais faz parte, como também não foi 
obedecido os dispositivos regimentais. Por esta razão será contrário aos 
referidos Pareceres. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, constatou 
um erro de digitação no Parecer de economia, solicitou ao presidente da 
referida que fosse corrigido para que o mesmo fosse colocado em 
votação. Com a palavra o vereador Manoel Bochecha, disse que sempre 
aconteceu algo de forma irregular neste Parlamento, ou seja, não foi 
obedecido os dispositivos regimentais e nem da Lei Orgânica, mas nesta 
sessão não está sendo levado em consideração um pequeno erro de 
digitação. Assegurou o vereador que o referido Parecer será corrigido 
imediatamente. Com a palavra a vereadora Josy, que diante o impasse, 
os referidos pareceres, como também o projeto de lei nº 054/24, serão 
votados na próxima sessão ordinária. Neste momento o vereador 
Manoel Buchecha devolveu a Mesa Diretora o Parecer da comissão de 
economia corrigido. Dando prosseguimento a Sra. Presidente solicitou a 
1ª secretária que continuasse a leitura das matérias para discussão e 
votação.  Lido e submetido a discussão o  Parecer n°  046/24 da 
Comissão de Justiça, favorável a Provação do Projeto de Lei nº 039/24. 
Dito Parecer, posto em votação foi aprovado por onze votos a favor e um 



 
contra do vereador Mauro. Lido e submetido a discussão o Parecer nº 
010/24, da comissão de Economia, favorável à aprovação do mesmo 
Projeto de Lei, com alterações no conteúdo e nos anexos, através das 
Emendas Modificativas nrs. 001, 002, 003/24 e a Emenda Aditiva nº 
001/24. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse que as referidas 
emendas tratam sobre o aumento de recursos do orçamento da câmara, 
o que foi colocado na LDO, mais infelizmente não foi atacado pelo gestor 
municipal, inclusive o processo se encontra na justiça. Espera que desta 
vez o Gestor Municipal não venha vetar tais emendas. Dito Parecer 
postos em votação foi aprovado por dez votos a favor, um contra do 
vereador Mauro e uma abstenção da vereadora Josy Seixas. Foram 
submetidos a apreciação do Plenário os pedidos de licença dos 
vereadores Elizandro Ferraz e Marcio Canto, sendo os mesmos 
aprovado por unanimidade, um a um.  Esgotadas as matérias em pauta, 
para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da 
Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Não 
havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 
Presidente agradeceu a presença de todos e “Em nome de Deus”, 
encerrou a Sessão, marcando outra para quarta-feira no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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